

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Henke (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales

Straftaten gegen Religionsgemeinschaften in Thüringen - nachgefragt

Die **Kleine Anfrage 1678** vom 11. November 2016 hat folgenden Wortlaut:

Aufgrund der Beantwortung der Kleinen Anfrage 1464 der Abgeordneten Herold (AfD) stellen sich mehrere Nachfragen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Gegen Angehörige welcher Religionen wurden die Straftaten aus der Antwort auf die Frage 1 der Kleinen Anfrage 1464 begangen (bitte für das Jahr 2015 gemäß der Fragestellung aufschlüsseln)?
2. Wo wurden die Straftaten (siehe Antwort auf die Frage 1 der Kleinen Anfrage 1464) begangen (bitte nach Ort aufschlüsseln)?
3. Welche Staatsangehörigkeit und welchen Aufenthaltsstatus hatten die Tatverdächtigen (siehe Antwort auf die Frage 1 der Kleinen Anfrage 1464; bitte für das Jahr 2015 gemäß der Fragestellung aufschlüsseln sowie bei mehrfachen Staatsangehörigkeiten jede Staatsangehörigkeit angeben)?

Das **Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. Dezember 2016 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Von den im Freistaat Thüringen im Jahr 2015 bekannt gewordenen Straftaten, die sich gegen die Religionszugehörigkeit richteten, waren folgende Religionen betroffen:

Straftaten gegen die Religionszugehörigkeit	2015
Freistaat Thüringen insgesamt	8
davon gegen Angehörige des Christentums	2
davon gegen Angehörige des Islam	4
davon gegen Angehörige des Judentums	1
davon gegen Angehörige des Sikhismus	1

Zu 2.:

Die Straftaten wurden in den Schutzbereichen der folgenden Landespolizeiinspektionen registriert:

Straftaten gegen die Religionszugehörigkeit	2015
Freistaat Thüringen insgesamt	8
davon Landespolizeiinspektion Erfurt	1
davon Landespolizeiinspektion Gera	1
davon Landespolizeiinspektion Jena	2
davon Landespolizeiinspektion Saalfeld	1
davon Landespolizeiinspektion Suhl	3

Zu 3.:

Die Tatverdächtigen der Delikte, die sich gegen die Religionszugehörigkeit richteten, hatten folgende Staatsangehörigkeiten und Aufenthaltsstatus:

Staatsangehörigkeit	Aufenthaltsstatus
afghanisch	Aufenthaltsgestattung oder Duldung
deutsch	entfällt
irakisch	Aufenthaltsgestattung
iranisch	Aufenthaltsgestattung
somalisch	Aufenthaltsgestattung
syrisch	Aufenthaltsurlaubnis

Dr. Poppenhäger
Minister